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Дело № 5-55/1/22
П О С Т А Н О В Л Е Н И Е
по делу об административном правонарушении
14 февраля 2022 года                                            
Республика Татарстан,  

город Менделеевск

Мировой судья судебного участка №1 по Менделеевскому судебному району Республики Татарстан Шарифьянова Ю.В., рассмотрев материалы дела об административном правонарушении, предусмотренном частью 1 статьи 5.61 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях в отношении Абдурахмонова Р.С. «данные изъяты».
Отвода судье не заявлено, права привлеченному к административной ответственности, предусмотренные статьей 25.1 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях, статьей 51 Конституции Российской Федерации,  разъяснены,
установил :
21 декабря 2021 года прокурором Менделеевского района Республики Татарстан в отношении Абдурахмонова Р.С. вынесено постановление о возбуждении дела об административном правонарушении по части 1 статьи 5.61 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях, согласно которому 17 декабря 2021 года около 22 час. 00 минут Абдурахмонов Р.С., находясь возле  дома 13А по улице Фомина города Менделеевск Республики Татарстан, используя мобильный телефон Realme С абонентским номером «данные изъяты» в ходе телефонного разговора с ФИО1, находившейся в доме № «данные изъяты» города Менделеевск Республики Татарстан, оскорбил её нецензурными словами, то есть унизил честь и достоинство в неприличной форме.
Абдурахмонов Р.С. в судебном заседании вину не признал и пояснил, что 17 декабря 2021 года вечером находился у себя дома по адресу: «данные изъяты», выпил пива. Около 22 час. услышал музыку из кафе «Фидилина», подошел к работникам кафе, ему дали номер телефона хозяйки заведения. В ходе разговора по телефону женщина, которая представилась хозяйкой кафе, утверждала, что никакой музыки в этот день в кафе нет, ведущих нет, программ не проводят. На что Абдурахмонов Р.С. в неприличной форме с применением нецензурных слов сказал ей, чтобы его не обманывали. Абдурахмонов Р.С. не хотел никого оскорблять. Извиняться перед потерпевшей ФИО1  Абдурахмонов Р.С. не желает, поскольку он не виноват.
Потерпевшая ФИО1 суду пояснила, что 17 декабря 2021 года вечером, около 22 часов ей позвонили сотрудники кафе «Фидилина», хозяйкой которого она является, и сообщили, что подошел Абдурахмонов Р.С., поскольку ему мешает музыка. ФИО1 позвонила Абдурахмонову Р.С., чтобы переговорить с ним лично, однако, Абдурахмонов Р.С. начал высказываться в её адрес нецензурными словами, оскорблял её, чем унизил его честь и достоинство. ФИО1 просила прекратить оскорбления, говорила, что никакой музыки у них нет, но Абдурахмонов Р.С. не реагировал и продолжал высказываться грубо, нецензурно и оскорбительно. Эти оскорбления слышали работники кафе и записали на видео. Ранее Абдурахмонов Р.С. приходил в кафе, чтобы устроиться на работу администратором, ФИО1. его не приняла. После этого Абдурахмонов Р.С. периодически приходит с какими-либо претензиями. ФИО1 неоднократно опрашивала жильцов дома, работа кафе никому не мешает. Просит привлечь Абдурахмонова Р.С. к ответственности и назначить наказание по закону.
Представитель прокуратуры Менделеевского района Республики Татарстан  – Закиров А.В. поддержал рассматриваемое постановление, считает, что вина Абдурахмонова Р.С. в совершении административного правонарушения, предусмотренного частью 1 статьи 5.61 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях полностью доказана, просит привлечь его к административной ответственности. 
Согласно положениям статьи 24.1 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях задачами производства по делам об административных правонарушениях являются всестороннее, полное, объективное и своевременное выяснение обстоятельств каждого дела, разрешение его в соответствии с законом, обеспечение исполнения вынесенного постановления, а также выявление причин и условий, способствовавших совершению административных правонарушений.

В соответствии с частью 4 статьи 1.5 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях неустранимые сомнения в виновности лица, привлекаемого к административной ответственности, толкуются в пользу этого лица.

В соответствии со статьей 26.11 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях судья осуществляющий производство по делу об административном правонарушении, оценивает доказательства по своему внутреннему убеждению, основанному на всестороннем, полном и объективном исследовании всех обстоятельств дела в их совокупности. Никакие доказательства не могут иметь заранее установленную силу.

Исследовав материалы дела, выслушав пояснения Абдурахмонова Р.С. и  потерпевшей ФИО1, мировой судья приходит к выводу, что вина Абдурахмонова Р.С. в совершении административного правонарушения, предусмотренного частью 1 статьи 5.61 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях подтверждается следующими доказательствами: 
постановлением прокурора от 21 декабря 2021 года; 
заявлением и объяснениями ФИО1, согласно которым она просит привлечь к ответственности Абдурахмонова Р.С., в связи с тем, что 18 декабря 2021 года около 22 час. 30 минут Абдурахмонов Р.С., находясь в состоянии алкогольного опьянения выражался в её адрес нецензурной бранью, чем оскорбил её честь и достоинство,
объяснением Абдурахмонова Р.С., согласно которому 18 декабря 2021 года около 22 час. 30 минут был дома, услышал музыку из кафе «Фидилина», которое находится в доме 15А по ул. Фомина г. Менделеевска, вышел на улицу, музыку к этому времени уже выключили. Абдурахмонов Р.С. подошел к работникам кафе, высказывал претензии по поводу музыки. Ему позвонила хозяйка кафе, говорила, что у них музыки не было.  Абдурахмонов Р.С. высказывался в её адрес нецензурно, но оскорблять он её не хотел;

объяснением педагога русского языка и литературы ФИО2, согласно которому высказывания Абдурахмонова Р.С. носят оскорбительный характер, выражены в неприличной форме, затрагивают честь и достоинство;

- объяснением ФИО3, согласно которому 17 декабря 2021 года около 22 час. в кафе «Фидилина» подошел Абдурахмонов Р.С. с жалобами на громкую музыку в кафе. Абдурахмонову Р.С. позвонила хозяйка кафе ФИО1 и Абдурахмонов Р.С. по телефону начал кричать на неё нецензурно, высказывал оскорбления, ругался. Все это записано на видео; 

- объяснением ФИО4, согласно которому 17 декабря 2021 года около 22 час. в кафе «Фидилина» подошел Абдурахмонов Р.С. с жалобами на громкую музыку в кафе. Ему позвонила хозяйка кафе ФИО1 и Абдурахмонов Р.С. по телефону начал кричать на неё, нецензурно, высказывал оскорбления, ругался. Все это записано на видео; 

- имеющейся в деле видеозаписью, на которой зафиксированы нецензурные высказывания Абдурахмонова Р.С., который подтвердил, что данные высказывания он произнес в ходе телефонного разговора с ФИО1;

и другими доказательствами.

Таким образом, установлены все обстоятельства, подлежащие выяснению по делу в силу статьи 26.1 Кодекса Российской Федерации об административном правонарушении.
В силу части 1 статьи 21 Конституции Российской Федерации достоинство личности охраняется государством. Ничто не может быть основанием для его умаления.

В статье 23 Конституции Российской Федерации закреплено право гражданина на защиту своей чести и доброго имени.
Оскорбление представляет собой выраженную в неприличной форме отрицательную оценку личности потерпевшего, имеющую обобщенный характер и унижающую его честь и достоинство, независимо от того, каким способом выражено оскорбление: непосредственно потерпевшему, либо неопределенному кругу лиц, что согласуется с разъяснениями, содержащимися в Постановлении Пленума Верховного Суда Российской Федерации от 24 февраля 2005 года N 3 "О судебной практике по делам о защите чести и достоинства граждан, а также деловой репутации граждан и юридических лиц".

Унижение части и достоинства - это отрицательная оценка личности в обобщенном виде, направленная на ее дискредитацию, подрыв авторитета человека, как в глазах окружающих, так и в своих собственных, так как честь и достоинство - это нравственные категории, связанных с оценкой личности окружающими и самооценкой человека в его сознании конкретной личностью. Оскорбительность слов признается, если унижаются честь и достоинство потерпевшего, они противоречат установленным нравственным нормам, общепринятым правилам поведения в обществе, манере обращения между людьми в целом и особенностям отношений между виновным и потерпевшим, правилам морали.

Из материалов данного дела однозначно усматривается, что 17 декабря 2021 года около 22 часов возле  дома 13А по улице Фомина города Менделеевск Республики Татарстан Абдурахмоновым Р.С. совершено оскорбление ФИО1, то есть унижение чести и достоинства, выраженное в неприличной форме.
Доводы Абдурахмонова Р.С. о том, что он не хотел оскорбить потерпевшую, что это его манера разговора, что он не хотел, чтобы его обманывали, суд расценивает как способ защиты, поскольку они не нашли  подтверждения и опровергаются материалами дела. Утверждения Абдурахмонова Р.С., что громкая музыка из кафе «Фидилина» послужила причиной оскорбительных высказываний, не являются основанием для освобождения его от административной ответственности.
Оценивая в совокупности исследованные обстоятельства дела, суд квалифицирует действия Абдурахмонова Р.С. по части 1 статьи 5.61 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях - оскорбление, то есть унижение чести и достоинства другого лица, выраженное в неприличной или иной противоречащей общепринятым нормам морали и нравственности форме,  что влечет наложение административного штрафа на граждан в размере от трех тысяч до пяти тысяч рублей; на должностных лиц - от тридцати тысяч до пятидесяти тысяч рублей; на юридических лиц - от ста тысяч до двухсот тысяч рублей.
Смягчающих и отягчающих обстоятельств по делу не установлено.

На основании изложенного, учитывая обстоятельства совершения данного административного правонарушения, доказанность вины, личность правонарушителя, обстоятельства, смягчающие административную ответственность, принимая во внимание требования санкцию части 1 статьи 5.61 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях, руководствуясь ст.ст.29.9 и 29.10 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях, мировой судья
постановил :
признать Абдурахмонова Р.С.  виновным в совершении административного правонарушения, предусмотренного частью 1 статьи 5.61 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях и подвергнуть его административному наказанию в виде административного штрафа в размере 4 000  (четыре тысячи) рублей.

Реквизиты для уплаты штрафа: р/с 03100643000000011100, Отделение НБ РТ,  кор.счет 40102810445370000079, БИК 019205400, КПП 165501001, ИНН 1654003139, ОКТМО 92701000001, КБК 73111601053019000140, Получатель: УФК по РТ (Министерство юстиции РТ), наименование платежа: административный штраф по постановлению прокурора Менделеевского района РТ по судебному делу № 5‑55/1/2022, Идентификатор «данные изъяты».

Разъяснить правонарушителю, что на основании части 1 статьи 32.2 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях административный штраф должен быть уплачен лицом, привлеченным к административной ответственности, не позднее шестидесяти дней со дня вступления постановления о наложении административного штрафа в законную силу либо со дня истечения срока отсрочки или срока рассрочки, предусмотренных статьей 31.5 настоящего Кодекса.

Документ об уплате штрафа необходимо предоставить в судебный участок в кабинет канцелярии по адресу: РТ г. Менделеевск ул. Гагарина д.5. При отсутствии данного документа по истечении установленного срока судья направляет постановление о наложении административного штрафа с отметкой о его неуплате судебному приставу-исполнителю для исполнения. Кроме того судебный пристав-исполнитель составляет протокол об административном правонарушении, предусмотренном частью 1 статьи 20.25 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях, в отношении лица, не уплатившего административный штраф. 

При наличии обстоятельств, вследствие которых исполнение постановления о назначении административного наказания в виде административного штрафа невозможно в установленные сроки, судья, вынесший постановление, может отсрочить исполнение постановления на срок до одного месяца. С учетом материального положения лица, привлеченного к административной ответственности, уплата административного штрафа может быть рассрочена судьей на срок до трех месяцев.

Постановление может быть обжаловано в Менделеевский районный суд Республики Татарстан в течение 10 суток со дня вручения или получения копии постановления.

Мировой судья: «подпись». 

Копия верна. 

Мировой судья судебного участка №1
по Менделеевскому судебному району 

Республики Татарстан





Шарифьянова Ю.В.

Постановление вступило в законную силу _____________________2022 года.
Мировой судья судебного участка №1

по Менделеевскому судебному району 

Республики Татарстан





Шарифьянова Ю.В.
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